2018年8月24日

浙大科技园宁波分园大创园:

学士硕士博士组团进了这里

记者 诸晓红 见习记者 严婷婷 实习生 裘鑫



宁波大剑园 调研报道

7月24日,东南商报大创园调研团队来到了浙江大学科技园宁波分园大学生创业 园。园区位于高新区江南路,前身为国家级科技企业孵化器,2008年响应国家号召成 立了大学生创业园,园区目前专用于大学生创业使用的园区面积约为6000平方米。

不限定任何的创业发展可能

独栋的高大办公大厦、干净整洁的办公区域 ……与其他的大创园相比, 浙大科技园宁波分园 大学生创业园少了几分校园青涩气息,多了一些 专业办公场所的职业感。园区的发展辅导部部长 吴文晋告诉记者,目前整个园区致力打造"苗圃 一孵化器一加速器"孵化全链条服务模式,大学 生创业园区主要是作为苗圃投入使用,截至2017 年,园区内入驻的大学生创业企业已达97家、整 体入驻率较高。

"与其他园区相比,我们主要以科技型企业为 主",吴文晋表示,只要符合行业发展方向的大学 生都可以入住园区。目前已入驻的大学生企业涉 及电子信息、新材料、生物医药、智能制造、文 化创意等各个行业产业。"前期我们只要求提交计 划书,没有太复杂的商业路演或者专家评审,不 会做太多的限定,这样就不会错失掉一些优秀的 企业苗子,而且企业的入驻流程也会缩短很多。 入驻企业在园区会得到管理部门系列辅导,一年 之后园区才会有相应的评审标准,会建议把不作 为的企业淘汰。"吴文晋表示,在这种"广招贤 士"的发展模式下,最后能够进入加速器成功孵 化的大学生企业能在60%~70%左右。"一般来 说,大学生创业成功率在5%就已经很高了,但是 我们的企业还都能有较高的孵化成功率。"

为支持大学生创业者创业,园区目前为大学 生创业者提供2年免租金的优惠政策,对于留学生 创业者,园区另有3年租金减免的扶持。对于有申 报项目需求的企业,园区会提供一对一的服务,



努力实现 浙大资源优势最大化

"我们园区最大的优势就是以浙大作 为依托, 力创浙江大学在宁波地区的科研 成果转化及技术转移重要的创新创业基 地。落户在我们园区的企业如果有技术需 求,我们可以通过丰富的浙大资源去做衔 接。"浙大各类科研资源、浙大工研院、 浙大技术转移中心以及校友资源等等…… 这些资源对于科技型企业来说,有着不小 的诱惑。

吴文晋介绍,目前园区中近30%以上 的大学生企业都是有浙大背景的, 在过去十 多年里, 浙大科技园宁波园区在引进浙大资 源上已经初现成效,而未来园区会继续将浙 大这块牌子做专做好。

让你真正"看见" 孩子的成长

朱晓菁,宁波应博教育有限公司的创始 人之一。这位宁波姑娘在经过几年职场的打 磨沉淀之后,选择儿童体质可视化方向开始 了自己第一次创业。谈及为何涉猎"儿童教 育智能软硬件"这一行业时,她表示一切都 是那么的偶然。她的创业想法是在一次与奶 爸朋友的思维碰撞中才开始真正成型,他们 意识到儿童体质监测一直是市场的一块空 白,有着一定的需求和前景。也就是在闲聊 中,这只由学士、硕士、博士组成的创业团 队诞生了。目前朱晓菁的应博教育主攻儿童 体质可视化监测, 并已经以宁波镇海艺术实 验幼儿园、华光城幼儿园、江北海外滩幼儿 园等园区作为实验园进行了幼儿体质的即时 检测和反馈。

耗时2年,他们从研发到市场,从投入 转盈利。凭借着自身的努力以及产品的优 势, 更是斩获了"建行杯"第四届浙江省 "互联网+"大学生创新创业大赛金奖。关 于未来的规划,朱晓菁坦言:"希望把产品 推向全国,短期目标也争取在今年产值达到

对于园区的创业环境以及提供的服务, 朱晓菁还是非常满意的。她表示园区对创业 初期企业的引导以及培训给了他们很大的帮